L’1le Amsterdam

Amsterdam, située dans 1’océan Indien méridional par 37°50" S
et 77°35" E est une des iles les plus isolées au monde. Elle est située a
plus de 3 000 km de tout continent, @ mi-chemin entre I’Afrique du
Sud et 1’Australie. Son point culminant est le Mont de la Dives
(881 m)

Indien

—_— 77°35

A la mi décémbre 2005, une photo de nuages orographiques formés au-dessus de cette ile a
été capturée. 1l s’agit de nuages formés par le soulévement da au relief. En aval de I'obstacle, il peut
se former une onde de gravité atmosphérique. Si l'environnement est stable, la masse d'air
redescendra du c6té aval de I'obstacle et entrera en oscillation autour d'une hauteur environ égale au
sommet de celui-ci.

Amsterdam Island

Question simple

e Etablir la relation ci-dessous dans le cas d’une atmosphére statique :
a _ _
=z P9

ou P est la pression, r la masse volumique et g I’accélération de la pesanteur


https://fr.wikipedia.org/wiki/Soul%C3%A8vement_orographique
https://fr.wikipedia.org/wiki/Onde_de_gravit%C3%A9
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gradient_thermique_adiabatique#Atmosphère_stable_et_atmosphère_instable
https://fr.wikipedia.org/wiki/Oscillation

e Dans le cas du modele du gaz parfait, déduire I’équation differentielle vérifiee par la masse
volumique p(z) pour une atmosphere isotherme.
e En déduire I’évolution de la masse volumique p avec I’altitude.

Question ouverte.

A I’aide des documents fournis, déterminer la vitesse du vent en amont de I’ile.

v Mettre en place un modéle mécanique sur un systeme fermé, isochore.
v On pourra utiliser le résultat de la question simple
v Donnée sur la propagation des incertitudes
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